

БЛАГОВЕЩЕНСК

В 2021 году в городе Благовещенске проведено 275 спортивных мероприятий с общим охватом 46,2 тысячи человек.

Победители городских соревнований по видам спорта принимают участие, как в областных соревнованиях, соревнованиях ДФО, российского и международного уровня.

В 2021 году продолжена и расширена практика работы с молодежью и развитию уличных видов спорта.

Город Благовещенск продолжает принимать участие во Всероссийских акциях (Дней здоровья): «Лыжня России», «Оранжевый мяч», «Кросс наций», «Российский Азимут». В текущем году 4800 человек приняли участие во Всероссийских Акциях (Днях Здоровья). Возросло количество мероприятий по техническим видам спорта (автомобильное ориентирование, ледовые гонки, ралли, кольцевые гонки, дрифт, трофи - рейд). В отдаленных районах городского округа: с. Плодопитомник, с. Белогорье и Моховая падь налажена работа по проведению спортивных мероприятий по месту жительства. Привлечены и работают методисты по физической культуре и спорту. В течение 2021 года проведено 15 спортивных мероприятий на территории отдаленных районов.

Отдельное внимание в 2021 году было уделено зимним видам спорта. Проведены комплексные мероприятия по зимним видам спорта «Декада спорта» «День зимних видов спорта», соревнования по лыжным гонкам, хоккею с шайбой, мячом и биатлону. Приоритетной целью работы отдела по физической культуре и спорту является повышение качества проводимых мероприятий. Для выполнения данных целей в 2021 году приобретен судейский модуль и спортивный инвентарь для занятий зимними видами спорта. Разработана и изготовлена брендированная спортивная продукция с логотипом отдела.

В 2021 году на территории муниципального образования город Благовещенск было открыто муниципальное автономное учреждение «Спортивная школа «Центр боевых искусств», установлена малая спортивная площадка ВФСК «ГТО», а также открыта горнолыжный центр «Белогорье» с современным подъёмным механизмом площадью 66000 кв.м.

Город Благовещенск продолжает добрые традиции в проведении мероприятий ВФСК «Готов к труду и обороне». В текущем году проведены зимний и летний фестивали среди учащихся образовательных учреждений и предприятий. На базе МУ СОК «Юность» организовано 2 спортивных мероприятия по сдаче нормативов (тестов) ВФСК «ГТО».

Выросло число систематически занимающихся физической культурой и спортом, что по данным за 2021 год наглядно видно, что число занимающихся спортом в городе составляет 87448 человек, или (3-79 лет 40,2 %) от численности населения (всего 230,962 тыс.), (3-79 лет 217,057 тыс.), это выше уровня прошлого года (+8776 человек).

Дальневосточная территория, на которой располагается Амурская область и город Благовещенск, большей частью разница по продолжительности летнего и зимнего периода. Таким образом, большая часть проведения спортивных мероприятий в связи с погодными условиями попадает на закрытые спортивные сооружения.

Город Благовещенск является столичным городом, на территории которого организуются и проводятся спортивные мероприятия муниципального, областного, федерального, всероссийского и международного уровней, на которых спортсмены города Благовещенска показывают хорошие достижения. Так в 2021 году по данным статистической отчетности спортсменам города присвоено звание: 1 заслуженный мастер спорта, 1 заслуженный тренер России, 4 мастера спорта, 19 кандидатов в мастера спорта, 182 человека выполнили норматив 1 разряда.

В рамках реализации муниципальной программы: «Развитие физической культуры и спорта в городе Благовещенске» продолжается выплата денежных премий спортсменам и тренерам, достигнувшим высокие спортивные достижения на чемпионатах Мира, Европы (Азии) и России.

Основные задачи деятельности по развитию физической культуры и спорта на 2022 год:

1. Формирование у населения, особенно у детей, подростков и молодежи, устойчивого интереса и потребности в регулярных занятиях физической культурой и спортом.
2. Привлечение к участию в развитии физической культуры и спорта организаций, предприятий, учреждений города Благовещенска.
3. Совершенствование и развитие массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства.
4. Укрепление материально-спортивной базы развития физической культуры и спорта города Благовещенска.

Администрация города Благовещенска считает, что ежегодные совещания по вопросам развития физической культуры и спорта с привлечением к участию заместителей мэров, курирующих данное направление и руководителей муниципальных структур необходимы.

Предлагаем вынести для обсуждения на данных мероприятиях следующие вопросы: строительство спортсооружений, совершенствование физкультурно-оздоровительной работы с различными слоями населения, сохранение кадров, работа по месту жительства, обмен опытом работы.

На наш взгляд АСДГ может оказать помощь в разработке рекомендаций по решению следующих проблем:

- по нормативам финансирования по статье «Физкультура и спорт» на душу населения или процент от бюджета города;
- по численности аппарата управления, в зависимости от населения или от количества занимающихся физической культурой и спортом.

Внедрение спортивного стиля жизни может служить средством формирования в ближайшей перспективе общества, обеспокоенного сохранением такого потенциала, как здоровье. В 2022 году будет продолжена и расширена практика работы с населением посредством проведения физкультурно-массовых и спортивных мероприятий и развитию уличных видов спорта горожан.